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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Όροι συνταγογράφησης ηλεκτρικών αναπηρικών αμαξιδίων 

 

Συνάδελφοι,  

Συνεχίζοντας την προσπάθειά της η ΕΟΚΑ για τον περιορισμό της κατασπατάλησης πόρων του 

ΕΟΠΥΥ, σε μη δικαιούχους παροχών, σε συνεργασία με τους αρμόδιους του Οργανισμού, πετύχαμε 

μετά την έκδοση εγκυκλίου για τους δικαιούχους αναπηρικού αμαξιδίου ελαφρού τύπου, την έκδοση 

μιας ακόμα εγκυκλίου, που αφορά στις προϋποθέσεις και τον τρόπο χορήγησης ηλεκτροκίνητων 

αναπηρικών αμαξιδίων και scooters.  

Συγκεκριμένα, η νέα εγκύκλιος που εκδόθηκε και θα τεθεί σε ισχύ τον επόμενο μήνα, προβλέπει ότι: 

«Για την παροχή ηλεκτροκίνητων αμαξιδίων απλού ή ενισχυμένου τύπου και την παροχή scooter 

απλού ή ενισχυμένου τύπου, εκδίδονται πλέον ηλεκτρονικές συνταγές, από ιατρούς ειδικότητας 

ορθοπεδικής ή νευρολογίας και φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης, που κρίνουν την αναγκαιότητα 

της παροχή, για  τα εξής  ICD10: 

G04.1 Τροπική σπαστική παραπληγία 

G11.4 Κληρονομική σπαστική παραπληγία 

G80.0 Σπαστική μορφή εγκεφαλικής παράλυσης 

G82 Παραπληγία και τετραπληγία 

Προκειμένου να χορηγηθούν οι παροχές και λόγω της φύσης τους, οι δικαιούχοι θα πρέπει να έχουν 

επίπεδο συνείδησης και νοητικής λειτουργίας, καθώς και δυνατότητα χρήσης των άνω άκρων τέτοια 

που να επιτρέπουν την αυτόνομη μετακίνησή τους.  
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Κατά την έκδοση ηλεκτρονικής γνωμάτευσης παροχών ΕΚΠΥ, στους κωδικούς υλικού 00113, 00114, 

42591 και 42592, οι συνταγογράφοι ιατροί οφείλουν να υποβάλουν ηλεκτρονική ιατρική βεβαίωση, η 

οποία θα εκδίδεται μέσω του συστήματος ηλεκτρονικής συνταγογράφησης Η.ΔΙ.Κ.Α. όπου θα 

βεβαιώνεται ότι: «ο πάσχοντας/ η πάσχουσα έχει την ικανότητα να χρησιμοποιεί τα άνω άκρα και 

δεν συνυπάρχουν παθήσεις που μειώνουν το επίπεδο συνείδησης και νοητικής λειτουργίας (π.χ. 

αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο, άνοια, Alzheimer, κ.λ.π.). Επίσης πρέπει να συνυποβάλλεται η 

σχετική απόφαση γνωστοποίησης αποτελέσματος αναπηρίας (απόφαση ΚΕΠΑ) εφόσον υπάρχει. 

Σε περίπτωση που δεν είναι εφικτό να βεβαιωθούν τα ανωτέρω, υπενθυμίζεται ότι οι 

συνταγογράφοι ιατροί έχουν την δυνατότητα να επιλέξουν τη χορήγηση απλού ή ειδικού τύπου 

αναπηρικού αμαξιδίου».  

Συνάδελφοι, 

Η εν λόγω εγκύκλιος μαζί με τον real time έλεγχο των συνταγών αποσκοπεί στον περιορισμό της 

ανεξέλεγκτης υπερσυνταγογράφησης ηλεκτροκίνητων αναπηρικών αμαξιδίων και scooters που 

παρατηρήθηκε, όταν με προηγούμενη εγκύκλιο περιορίστηκε η συνταγογράφηση αναπηρικών 

αμαξιδίων ελαφρού τύπου, σε άτομα που δεν είχαν την δυνατότητα χρήσης των άνω άκρων και 

αυτόνομης κίνησης.  

Για περισσότερες πληροφορίες βρείτε την εγκύκλιο στο site της ΕΟΚΑ, στην κατηγορία ΕΚΠΥ, με τίτλο 

«29-10-2024 Ηλεκτρονικές γνωματεύσεις παροχών ΕΚΠΥ, για την χορήγηση ηλεκτροκίνητων 

αναπηρικών αμαξιδίων απλού και ενισχυμένου τύπου και ηλεκτροκίνητων scooter απλού και 

ενισχυμένου τύπου» 

 


